EXERCICE 1 : Atmosphère, atmosphère …

L’atmosphère primitive de la Terre était principalement constituée d’eau (80 à 90 %), de dioxyde de carbone (10 à 20 %) et de diazote (1 à 2 %). La teneur en dioxyde de carbone CO2 a rapidement diminué au début de l’histoire de la Terre ; actuellement elle est de 0,03 %.

Le dioxyde de carbone s’est dissous dans l’océan et s’est transformé en ion carbonate 
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La masse totale de calcaire (CaCO3) présent dans la lithosphère est d’environ 5(108 Gt.

1) Déterminer la quantité de matière de carbonate de calcium présent dans la lithosphère.

2) En déduire la quantité de matière de dioxyde de carbone présente dans l’atmosphère initiale.

3) Calculer la masse de carbone contenu dans le dioxyde de carbone de l’atmosphère initiale.

4) Comparer cette valeur avec la teneur actuelle qui est de 600 Gt.

Données :

Masses molaires atomiques en g.mol-1.
M(Ca) = 40,1

M(C) = 12,0

M(O) = 16,0
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